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ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ І РОЗВИТКУ ДЕГРАДАЦІЙНИХ 

ПРОЦЕСІВ В ТГ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

Теперішні умови, коли люди все активніше втручаються в природні 

процеси, раціональне використання та охорона земель є головними та 

актуальними проблем сьогодення. Перед світовою спільнотою постає 

першочергове завдання – знайти шляхи порятунку землі, як середовища 

нашого існування. 

Дослідження вчених свідчать, що надмірна розораність територій 

призвела до порушення ґрунтоутворювального процесу, а швидкість 

деградаційних процесів спричинена вітровою, водною ерозією, 

нераціональним використанням мінеральних добрив, пестицидів та інших 

хімічних сполук. Це спричинило серйозні проблеми - екологічного, 

соціально-економічного характеру, включаючи голод та вимушену 
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міграцію населення. 

Глибокі дослідження були проведені професором Третяком А.М., 
який вивчав проблеми землекористування територіальних громад. 
Також в галузі управління земельними ресурсами в умовах 
децентралізації свої дослідження також проводила Костишина О.О. та 
ряд інших дослідників. 

Доволі часто питання такого характеру піднімають громадські 

активісти, новообрані керівники громад та різні міжнародні організації, які 

сприяють реформі місцевого самоврядування в Україні. Серед 

найсучасніших наукових досліджень слід зазначити: праці І.В. Патоки, 

О.М. Кобзара, Є.В. Хлобистова, В. Матюха, І. Бистрякова, Д. Клинового. 

У сучасних умовах стан використання земельних ресурсів ТГ не 

завжди відповідає вимогам охорони, оскільки в результаті антропогенної 

діяльності порушено екологічно-безпечне природокористування, в першу 

чергу порушено допустиме співвідношення площ угідь, зокрема ріллі, 

пасовищ, сінокосів, земель водного та лісового фондів. 

Така господарська освоєність земельного фонду, без належних 

заходів щодо його охорони і відтворення як виробничого ресурсу та 

важливої складової навколишнього природного середовища призвела до 

прогресуючої деградації земель. 

Необхідно також вирішити проблему створення системи 

протиерозійного і протипаводкового захисту з урахуванням необхідності 

охорони екосистеми, природних ландшафтів та об’єктів культурної 

спадщини. 

На сьогодні втрачена можливість застосування проектів землеустрою 

з контурно-меліоративною організацією території, що в кінцевому 

результаті призвело до масового порушення сівозмін, ґрунтозахисних 

систем землеробства.Тому постала необхідність впровадження екологічно 

й економічно обґрунтованих систем ведення сільського господарства, 

адаптованих до місцевих умов, введення науково обґрунтованих 

ґрунтозахисних сівозмін, елементів біологізації землеробства, 

прогресивних технологій збереження та відтворення родючості ґрунтів. 

На сучасному етапі не існує майже ні однієї ТГ, де були б відсутні 

проблеми які пов’язані з порушенням родючого шару ґрунту. Кожна з 

проблем пов’язана з різноманітними факторами впливу.  

Процес вирішення проблем землекористування новостворених 

громад повинен розпочатися із оптимізації структури земельних угідь:  

 збільшення площ лісовкритих земель (висаджування лісів на 

малопродуктивних та високоеродованих землях, вздовж доріг, річок, 

меліоративних канав, навколо діючих сміттєзвалищ, ставків, озер, на 

пустирях та неугіддях, взяття на облік самосів лісу, розроблення проектної 

документації та зміна цільового призначення земельних ділянок під 
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заліснення); 

 виведення з обробітку малопродуктивних та еродованих 

земель, організувавши ландшафтно-адаптоване їх використання, розвиток 

садівництва та сільського господарства із ягідною спеціалізацією; 

 рекультивація порушених земель та закинутих кар’єрів, 

облаштування рекреаційно-оздоровчих зон, збільшення площ земель 

рекреаційного та природоохоронного призначення (створення заповідних 

об’єктів, як локальних так і регіональних масштабів), відновлення 

ставкового господарства; 

 реформування еколого-економічних відносин 

землекористування, збільшення ставок земельного податку та рентної 

плати за землю. 

Як видно з наведених даних, на територіях ТГвисока антропізація 

земельних ресурсів призвела лише до несприятливих процесів деградації 

та виснаження ґрунтового покриву, зниження родючості, ерозії та 

неефективного використання земель. Це вимагає рішучих та негайних 

заходів щодо усунення проблем, в основі якого лежить законодавче 

забезпечення. 
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